12月15日,是全省公安机关交管部门"逢五"统一行动日

全省交警开展集中整治行动

寒冬时节,滴水成冰。特别是进入12月以来,吉林大地被冰雪和严寒笼罩着,道路交通行驶难度加大,极易发生各类交通事故。12月15日,是全省公安机关交管部门"逢五"统一行动日。

按照省公安厅交管局总体部署,全省公安机关交管部门以"零容忍"坚决态度,全面加大路面巡逻管控力度和重点路段巡逻密度,切实提高路面见警率、管事率,严查严纠酒驾醉驾、违法停车、疲劳驾驶、不按规定车道行驶等交通违法行为,最大限度地消除道路交通安全隐患,全力打造安全畅通、稳定有序的道路交通环境。

为确保活动取得实效,省公安厅交管局精心调度各地公安交管部门,要求成立工作专班,执行既定方案,精心组织警力,对重点道路、重点区域和特殊路段展开严守严查。活动开展过程中,全省广大交警在城区集中开展整治交通违法行为交叉互检行动,采取定点、定人、定时与流动巡逻相结合的方式,对重点路段、主要路口设点盘查,对所有过往的车辆做到"一闻二问三检测",重点查处酒后驾驶、无牌无证、超员超载、涉牌涉证等各类交通违法行为,全力推动道路交通事故"减量控大"攻坚行动扎实深入开展。

在城区,广大交警紧紧守住主干道、重要路段、关键路口和繁华购物商业街区、餐饮娱乐休闲密集区等人流车流密集场所,科学部署执勤排查警力,针对机动车超限超载、酒驾、醉驾、机动车和非机动车及行人不遵守交通信号灯、机动车违法停车等交通违法行为,集中开展交通整治行动。在城乡接合部,广大交警合理部署执勤警力,迅速采取行动,全面开展夜检夜查,集中整治酒驾醉驾、超员超载等严重交通违法。

行动中,民警合理选择执勤地点,明确任务分工,定岗定人定责,全力坚守岗位,切实维护道路交通安全。城区中队以宾馆、饭店、歌厅、酒吧周边道路为整治重点,严格查处酒驾毒驾等各类违法犯罪行为;公路中队依托公路交叉路口、村庄和集市道路出人口等重点部位设置执法站点,严查农村面包车、摩托车酒驾行为。

据介绍,广大交警始终坚持理性平和、文明规范执法,充分运用酒精检测仪、执法记录仪、摄像机、照相机等公安交通管理科技设备固定证据,坚决确保执法过程的安全性和公正性。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报 道 警方供图





冒用同学驾驶证信息驾驶车辆被查

12月14日,长春市公安局交警支队南关大队信访接待室接到市民 杨先生询问,称在查询违法时无意中发现自己11月25日在亚泰大街长春大街口被处理了一起交通违法,车号为吉AO***R,车辆违法为车辆未按时年检,但他本人并未驾驶过该车也未接受过处理。

经查,该起违法是大队缉查布控小组在11月25日8:20通过系统预警查获的,当时车辆未按时年检, 在处理时发现驾驶人未随身携带驾驶证,当时出示了一张驾驶证信息手机照片,谎称自己名叫杨某,并能准确地说出驾驶证号及相关信息, 经系统询发现该人与杨某信息上的照片极像,民警打消了顾虑,随即对当事人进行了处罚。事后,该违法者对违法进行了交款并对车辆进行了年检。

冒用他人的信息,既交了罚款, 又检了车,还对反映人杨某的信息 了如指掌,这引起了大队的高度警 觉,大队决定要找到真正的违法者。

12月15日,大队长黄国富部署 抽调专人开展工作,从查找该违法 车辆入手,核查吉AO***R的车辆信息,并报支队指挥中心,利用集成平台通过车辆轨迹进行查找,支队中心很快分析研判出了车辆的通行规律,并锁定了车辆停放位置,南关大队成立专案组,根据信息果断出击,驱车前往青年路、北环城路,最后在北凯旋路一超市门口将该车查获,同时将驾驶员带回大队处理。

经查,该驾驶员名为祝某某,三 年前因吸毒被注销驾驶证,民警对其 再次进行尿液检验,未发现其吸毒。

经询问,杨某为该人的初中同学,因相貌相近,祝某某就想到利用杨某的驾驶证信息驾驶车辆。目前,大队已对违法车辆扣留,并对驾驶人祝某某无证驾驶车辆,冒用他人信息的违法行为进行处理。

该起案件,还市民清白,对违法者进行了严惩。交警郑重提醒广大司机朋友,行车驾驶一定要遵章守法,切莫心存侥幸,法网恢恢疏而不漏,如果有人试图挑战法律,等待他的终将是法律的制裁。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

为省费用超员上路 驾驶人被依法处罚

12月11日16时21分许,省公安厅高速公路公安局长春分局巡逻二大队民警在长春东收费站执勤时,发现一辆小型普通客车停靠在收费站内广场,迟迟不肯上前。民警当即上前示意该车靠边停车接受检查。当民警要求驾驶人路某出示相关证件时,隐约发现车内人头攒动,后经清点人数,该车核载7人,实载8人,超员1人。

在民警的询问下,路某告知民警:他和车上的乘客均为一起打工的工友,为了节省费用,就抱着侥幸心理上路,没想到被执勤民警抓

个正着。

民警向驾驶人路某及乘客讲解超员的危害性,一旦发生交通事故后果将不堪设想。驾驶人在经过民警耐心教育后,承认了错误,并向民警保证今后将时刻遵守道路交通安全法律法规,珍爱生命,杜绝超员。之后,民警按照相关法律规定对该车驾驶人路某处以罚款200元,驾驶证记3分的处罚。同时,民警责令路某及时联系车辆对超员乘客进行了安全转运。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

马上放寒假了,买票回家的同学们请注意啦

购买学生票别忘了优惠资质绑定

马上要放寒假啦!买票回家的同学们,可要注意啦!千万别发生在网上买好学生票,刷身份证进站,验票闸机显示"验票失败"。遇到这种情况先别慌,这是你在网上购买学生票前,没有进行资质审核,你可以在火车站里的自动售、取票机或人工窗口进行优惠资质采集。

到车站绑定资质前,请在学校 核实优惠卡内身份信息是否与本人 一致,学校名称要与上报教育部的 名称一致。优惠资质的乘车区间,要填写12306网站上使用的车站名称,不可以有省份名称或者行政区名称。比如"辽宁省大连市"或"大连市西岗区"这些都是不可以滴。学生在火车站窗口或自助售、取票机绑定学生资质时,由于优惠卡内区间写人不规范导致无法绑定学生资质。请到学校修改优惠卡内不规范的乘车区间,修改后须至火车站重新绑定学生资质。

需要特别提示的是,一个优惠年度内(10月1日至次年9月30日),学生只能购买4次学生优惠票,当年未使用不能留作下一优惠年度使用,每个优惠年度内必须进行一次资质绑定(以证明在读),才能享受电子客票服务。学生票的乘车时间限每年暑假6月1日—9月30日,寒假12月1日至次年3月31日。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪报道

12月31日前 长春市社保局早8点办理业务

为积极应对社会保险费 征收职责划转和年底前个体 参保人员集中缴费叠加导致 的业务高峰,长春市社保局 主动加班加点,12月31日前,全员提前1小时上班,早 上8:00正式办理业务,中午 不间断服务。

近年来,长春市社保局 不断创新服务模式,开通了 社会保险公共服务平台、微 信公众号、微信小程序等智能化网络化经办服务渠道,同时在52个社区开通了个人申报类业务经办试点。参保单位和参保人员的近90%日常业务均可以通过网上办、掌上办、社区办等渠道实现就近就便办理,市民可广泛利用。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春市公安局南关区分局

抓获涉嫌盗窃车内财物团伙 现寻案件被害人

12月15日,长春市公安 局南关区分局发布关于寻找 盗窃车内财物系列案件被害 人的通告。

12月3日,长春市公安局 南关区分局南岭派出所抓获 涉嫌盗窃车内财物的犯罪团 伙。该团伙成员五人,均为青 年男性,身高180厘米左右, 中等身材。今年4月至今,该 团伙以两人一组,在长春市区 范围内,趁后半夜街路行人稀少,以拽车门为手段盗窃未上锁的车内财物,主要包括手机、电脑、饰品、皮包、香烟、白酒、红酒、洋酒、现金摆件等,作案多起。现急寻案件被害人。联系电话:85284238 18343091231 联系人:郝警官。

/城市晚报全媒体记者 吕闯报道

长春净月高新区 召开代办服务人员业务培训大会

为了进一步提开代办水 人员的服务能力和服务水 平,12月16日,长春净月高 新区组织召开了全区代办 服务人员业务培训大会,从 代办服务点规范运行、服务 要件标准、帮办代办岗位要 求等三个方面进行了系统 的讲解,重点围绕与企业和 群众生活息息相关的 158 个服务事项进行了全面解 读,明确岗位职责、明晰帮 办代办流程、规范服务行 为,全力打造一支"服务意 识强、业务本领高、工作作风硬"的专业代办队伍,为域内企业和群众提供"全方位、零距离、一站式"的贴心服务。

据了解,净月高新区在 全区10个镇(街)的26个村、38个社区全部建立了 "政务服务代办点",配备 了217名代办员,全力打造 家门口的政务服务,努力 实现群众"办事不出村(社 区)、服务零距离"的管理 目标。

长春市汽开区东风街道公共服务中心

热心服务 温暖相伴

10月份的一天午休时 间,长春市汽开区东风街道 公共服务中心来了一位男 性居民,看其状态行动十分 不便, 左半身不遂, 说话不 流利,断断续续,还说不清 楚,很紧张,脸憋得通红。 见此情景,工作人员安晶走 上前去,热情地把老人扶到 休息椅上坐好,一边端来热 水缓解其急躁情况,一边耐 心地与其交流。了解到该 居民持医保卡去某医院开 药被告知用不了,于是马上 对其医保卡进行查询,发现 在"一门式"医保系统显示, 该居民为正常缴费状态,而 旦已经关联,并无不妥,于 是工作人员继续与其耐心 地交流。得知其为创业社 区低保人员,安晶主动帮他 联系了创业社区低保专干, 经过查询相关信息,了解到 是因为其今年未进行低保 年审导致医保卡出现问题, 通过安晶的协调,其医保问 题得到及时解决。事后老 人高兴得紧紧握着工作人 员的手不放。虽然忙了整

整一个中午,但居民遇到的

困难解决了。东风街道公 共服务中心的工作人员用 爱心和热情温暖了老人的 心,温暖着每一位办事群众 的心,也体现了公共服务中 心"想群众所想、急群众所 急"的服务理念。工作人员 始终秉承着"为人民服务,让人民满意"的服务宗旨, 力求给群众带来温馨便利 的办事体验,尤其是面对老 年人和行动不便等特殊人 群时,工作人员都会主动提 供帮助。为了进一步优化 政务服务,解决特殊人群来 中心办事面临的问题,服务 中心开设了"绿色通道",由 工作人员在大厅内为其进 行代办跑腿,居民只需坐在 椅子上等候即可。

"没有最好,只有更好"。面对未来,东风街道公共服务中心将进一步增强服务意识、完善服务细节、提升服务质量,在不断探索、实践中前行。在点滴细致服务中,把群众与政府的距离实实在在地拉近了,那声声的道谢就是最好的见证。